

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΟΥΤΟΥ

ΞΕΡΕΤΕ...

Ποία θρησκεία έχει τους ελιγωτέρους όπαδούς;

Η θρησκεία των Σαμαρειτών, οι οποίοι κατοικούν στην πόλη Νάμπλο, της Βορείου Παλαιστίνης. Η πόλις αυτή βρίσκεται μέσα σε μια στενή χαράδρα μεταξύ των όρεων Έφάλ και Ζερζίμ. Οι κάτοικοι της ανέρχονται τις 12.000 χιλιάδες και είναι όλοι Μωαμεθανοί, πλην 150 κατοίκων οι οποίοι είναι Έβραιοι αιρετικοί. Η θρησκεία των Σαμαρειτών χρονολογείται από την εποχή των Φαραώ άλλ' οι πολυετείς πόλεμοι με τις διάφορες γύρω άγριες φυλές τας εξόντωσαν. Θεωρούνται δε από τους Έβραίους και σχισματικοί επειδή παραδέχονται μόνον την Πεντάτευχιν. Το πλέον αξιοσημείωτον είναι ότι είχαν στην κατοχή τους ένα άρχαιον αντίτυπον της Έβραϊκής Πεντατεύχου γραμμένον με φονηκικούς χαρακτήρες, διά το όποιον ισχυρίζονται ότι εγράφη προ της άλωσης της Βαβυλώνας.

\*\*\*

Ποία είναι η πόλις του εγκλήματος στην Ευρώπη;

Η Ιταλική πόλις Αρτένα, η οποία απέχει από τη Ρώμη περι τα σαράντα μίλια. Η πόλις αυτή είναι γνωστή ως «Πόλις του εγκλήματος».

Άλλοτε, κατά τον δέκατον έκτον αιώνα κάθε κακοήγος που έδραπέτευε από τη φυλακή, η εξέλιξη την ποινή του, κατέφυγε εκεί. Σήμερα κάθε κάτοικος της Αρτένας είναι η ό ίδιος κακούργος ή το παιδί ενός κακούργου. Δεν περνάει μέρα χωρίς να γίνουν δυο-τρεις φόντοι, μέσ' τους δρόμους της πόλεως. Η Ιταλικές άρχεις έχουν χάσει πλέον κάθε έλπίδα σωφρονισμού των κατοίκων της και προτιμούν να τους αφήνουν να εξακολουθούν το εξολοθρευτικό τους έργο αφού άλλωστε και οι δράστες και τα θύματα δεν είναι παρά κακούργοι.

Λέγεται, ότι κάποτε διεπράχθησαν είκοσι τρεις φόντοι μέσα σε είκοσι τέσσερες ώρες, ό αστυνομός τότε της πόλεως χωρίς να προβή σε καμμία άλλη ενέργεια περιορίσθη να κινή αυτήν την αναφοράν στους ανωτέρους του :

«Κατά το διαρρέυσαν είκοσιτετράωρον έλαβον χώραν εις την Αρτέναν είκοσι τρεις βίαιοι θάνατοι». Την υπέγραψε και περιμενε μακαρίως την άλλην μέρα για να συντάξη την νέαν του αναφοράν. Αυτή άλλωστε ήταν η μόνη δουλειά.

\*\*\*

Ποιον ζών έχει την μεγαλύτεραν μνήμην;

Οι έλεφαντες φημίζονται για το εξαιρετικό μνημονικό που έχουν. Υπερέχουν στη μνήμη απ' όλα τ' άλλα ζώα. Αυτήν την παρατήρηση την είχαν κάνει και οι αρχαιοί. Ο Πλίνιος λέγει, ότι οι έλεφαντες όταν γεράσουν αναγνωρίζουν τους ανθρώπους που ήταν οδικοί τους κατό την νεότητά τους. Κάποτε ένας έλέφας συνελήφθη και κρατήθηκε απ' τους κυνηγούς του αιχμάλωτος επί δυο χρόνια. Κατόιν όμως έδραπέτευσε και γύρισε μέσ' στα άγρια δάση της Αφρικής επί δεκαπέντε δώδεκα χρόνια. Όταν συνέλαβον για δεύτερα φορά θυμότανε όλες τις λέξεις των παραγγελλμάτων που του είχαν μάθει όταν τον είχαν συλλάβει την πρώτη φορά.

Δυνατό μνημονικό έχει επίσης και το άλογο. Ο μέγας φυσιοδίφης Δαρβίνος, διηγείται ότι ένα απ' τ' άλογά του θυμότανε το δρόμο που ήταν ό... σταύλος, όπου γεννήθηκε καιτοι είχε ανατραφή σε άλλον σταύλον, ό οποίος απέιχε απ' τον πρώτον 32 μίλια.

Κι' ό σκύλλος επίσης μπορεί ν' αναγνωρίση τη φωνή του κυρίου του έπειτα από χρονικό διάστημα πέντε ετών.

Δυνατή μνήμη έχουν και τα περισσότερά Ένα περιστέρι μπορεί ν' αναγνωρίση τη φωνή ενός ανθρώπου μετά δεκαοχτώ μήνες.

.....  
ναϊκα «άλλης εποχής» ως το τέλος. Κάποια ανώτερη ευδαιμονία ίσως να παραμόνευε στο βάθος αυτής της αυτοθυσίας...

\*\*\*

Με βήματα άργα, αλύγιστη, σαν τους ανθρώπους που βαδίζουν στο μοιραίο, προχώρησε προς το σαλόνι. Έπαρμέρισε τα παραπετάσματα.

Ο Άνδρέας κι' η Σουζέττα ήταν ακόμη ακίνητοι, με τ' άχρια σφιγμένα, με τ' αείλη ένομενα.

Η νέα πετάχθηκε άμεσα κι' έτρεξε στην αδερφή της.

— Μάρθα !... Ήσουν έκειμέσα !...

Η Μάρθα, άργα και σοβαρά, την έσυρε στο στήθος της :

— Ναί... Ήμουν έκει... Και μίην άνησυχεις, μικρούλα μου...

Συμφωνώ κι' έγώ μαζί σας...

— Ω, Μάρθα... Πολυγαπημένη μου αδερφή... Καταλαβαίνεις

λοιπόν και σύ ;... Συγχωρες ;...

Η Μάρθα προσπάθησε να χαμογελάση, και στρέφοντας το πρό-

σωπο για να μη δουν δυο χοντρά

δάκρυα που κυλούσαν από τ' μάτια

της, ειπε σ' έναν τόνο χαρούμενο :

— Μά ναί... Έχετε δικηο, παιδιά

μου... Δέν τ' νοιώθω έγώ τ' ζωή όπως

τη νοιώθετε σείς, τ' ναϊνά τ' σημερι-

νά... Έγώ... άνήκω σε κάποια άλλη

εποχή !...

— ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ —

Το κέρδος από το κυνήγι της φάλαινας

Οι Νορβηγοί και Σκώτοι ψαράδες, ειδικοί για το κυνήγι των φαλαινών, που τις κυνηγούν άκούραστα στις Αυστραλιανές θάλασσες, χωρίς να κατορθώνουν τις περισσότερες φορές να πίνουν άλλο τίποτε από λίγα ψαράκια μικρής όξίας, θάσκαζαν από το κακό τους αν μάθαιναν τι κερζίζουν οι Αμερικανοί συνάδελφοί τους από μια φάλαινα.

Άλλοτε οι ψαράδες έμεναν ευχαριστημένοι από το ελάχιστο λάδι πουβγαζαν απ' το σώμα της ενώ άπεναντίας σήμερα δεν έννοούν ν' αφήσουν ούτε τα κοκκαλάκια της άνεμετάλλευτα. Στην άρχή κομματιάζον καλά το τεράστιο αυτό κύτος και τοποθετούν άμεσος το τεμαχισμένο κρέας σε ψυγεία ή το άποξηραίνουν μ' ένα ειδικό μηχανήμα. Από το λυώσιμο των λιπαρών μερών βγαίνουν 6 ως 7 τόνοι λάδι που τ' άγοράζουν άντι πολλάς δολλαρίων οι σαπωνοποιοί κι' οι βυροσδέψαι. Το πάχος μοσχοπουλιέται επίσης στους άρωματοποιούς και φαρμακοποιούς, οι οποίοι κερδίζουν άρκετά απ' την κατανάλωσή του. Ακόμη και το άπευθυμένο έντερο ξυνομένο άπαλά από το έστωπικό μέρος δίδει μια ύλη εξαιρετικά πολύτιμη που πουλιέται πλέον των 10.000 φράγκων το κάθε κοιλό. Τέλος βγάζουν απ' το σώμα της φαλαίνης ένα ύγρο που το μεταχειρίζονται διαλυμένο σε κολώνια αι κυρία και που στοιχίζει κι' αυτό πανάκριβα...

\*\*\*

Μιά περίεργη στατιστική

Κάποιος αξιοθαύματος για την ύπομονή του Άμερικάνος έδη-στατιστος σε μια έφημερίδα της Νέας Υόρκης την πεϊό πρωτότυπη στατιστική του κόσμου. Άκούστε :

Στη Νέα Υόρκη γίνονται κάθε ώρα 18 γάμοι και δεκαεφτά γεννήσεις κάθε μέρα. Απ' τη διασταύρωση των κεντρικότερων δδών περνούν κάθε ώρα 50.000 αυτοκίνητα. Κάθε ώρα άρχίζει ή άνέγερσις ενός νέου ξενοδοχείου, απ' την όνομαστή γέφυρα του Μπρούκλιν περνούν ένα εκατομμύριο άνθρωποι την ήμερα κι' απ' το μεγαλύτερο σταθμό περνούν ήμερησίως σαράντα εκατομμύρια ταξειδιώτες. Τέλος στη Νέα Υόρκη υπάρχουν 15 χιλιάδες ξενοδοχεία που μένουν 275 χιλιάδες ταξειδιωτών.

\*\*\*

Σύλλογος ώφελίμων γυναικών

Στην Άγγλία έχει ιδρυθή προ τριών ετών ό σύλλογος των «ώφελίμων γυναικών» του οποίου τα μέλη έχουν στ' αλήθεια κάθε δικαίωμα να έχουν αυτόν τον τίτλο, γιατί όσες φορές τους περισσειει καιρός δέν τρέχουν στα θέατρα και στις έσπεριδες άλλων ντυντέουν τα παιδιά πολυμελών οικογενειών, ράβουν νέα φτωχών άγώνων, βοηθούν τις νοικοκυρές στις δύσκοιες του σπιτιού και κάποτε βγάζουν περίπατο τα... σκυλιά !...

Είμαστε περίεργοι να μάθουμε τ' γνώμη γι' αυτό το σύλλογο των μελών του «Άγώνα της Γυναικας».

\*

ΟΙ ΛΥΤΑΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΑΣ

Μέχρι της 3ης Μαρτίου όρθας λύσεις μετά 10δράχμου δικαίωματος συμμετοχής εις τον διαγωνισμόν δε έστειλαν οι κ. κ. Γ. Καρόνης Θήβαι, Όλυμπία Δημητριάδου Ένταθα, Σταύρος Γαλανάκης Μεσσήνη, Ηλίας Άνδρεόπουλος Άμφισσα, Άποστ. Τριάρης Πατήσια, Μιχ. Ράπτης Άρτα, Θωμάς Άποστόλου Ένταθα, Ιω. Μπισκιτής Κόρινθος, Πέτρος Θεοδωρόπουλος Υπάτη, Γεωργ. Άναστασόπουλος Πάτρα, Ρένος Μανούσος Πειραιεύς, Χριστοφ. Όρολογάς Θεσσαλονίκη, Δημ. Παπουτοής Βόλος, Στεφ. Καλαπάτης Θεσσαλονίκη, Μαρία Θεμελή Άλεξανδρούπολις, Σ. Καζάκος Καβάλλα, Ιω. Πέκος Καίλαρια, Κίμων Άνδρικόπουλος Ένταθα, Στυλ. Μαραξάκης Μορούσι, Κίμων Σίμογλου Θεσσαλονίκη, Ιω. Χρήστου Βόλος, Τάκης Κωνσταντόπουλος Λαδίν, Γεωργ. Σαμριζάκης Χανιά. Μετά 15δράχμου δε οι κ. κ. Γ. Καρόνης Θήβαι, Γεωργ. Λιακόνης Άμφισσα, Βασ. Καλλιανέσης Ένταθα, Τάσος Πρωμάκης Θεσσαλονίκη, Δημ. Νάσκος Ένταθα, Σούλα Άργυροπούλου Ένταθα, Παύλος Στεφανίδης Κιλκίς, Κωνστ. Χριστογιάννης Ιοάννινα, Κ. Α. Μαδανιάν Ηράκλειον, Α. Κυριακίδης Ένταθα, Δημ. Μυρσιάδης Σάμος, Παν. Μήτρου Δράμα, Παντ. Σπηλιώτης Άσπρόχωμα, Χρυσή Βαλιούλη Σάνθη, Αθ. Άναγνωστόπουλος Μυρτιά, Δημ. Άγγέλου Ένταθα, Κωνστ. Κέλπτης Βόλος, Π. Καλλιάρης Βέροια, Π. Παναγιώτου Ένταθα.

Εις τους λύτας της πρώτης σειράς άπεστάλη το ύποσχεθέν «Ήμερολογιον του 1926» και εις τους της δευτέρας ό «Καλετάν Βρυκόλακας». Οι έξ Άθηνών και Πειραιώς παρακαλούνται όσως διέλθουν εκ των γραφείων μας και παραλάβουν το δώρον των.

